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Нова українська школа 

Моніторинг дослідження стану реалізації Концепції «Нова українська школа» та впровадження Державного стандарту початкової освіти
З М І С Т :
1. До уваги педагогів: Аналітико-статистична інформація про результати проведеного моніторингового дослідження стану реалізації Концепції «Нова українська школа» та впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти.
2. Це – цікаво!  Методичні рекомендації щодо покращення стану реалізації Концепції «Нова українська школа» та впровадження Державного стандарту початкової освіти.
3. Новини педагогічної бібліотеки: Інструктивно-нормативні документи щодо організації навчання в закладах загальної середньої освіти.
м. Шостка, 2020
До уваги педагогів

Аналітико-статистична інформація

про результати проведеного моніторингового дослідження стану реалізації Концепції «Нова українська школа» та впровадження Державного стандарту початкової освіти (додаток 1 до листа СОІППО від 30.04.2020 № 242/10-10)
На виконання наказу Департаменту освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації від 05.09.2019  №  126-ОД «Про проведення регіональних моніторингових досліджень у 2019-2020 навчальному році» та плану роботи Сумського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти на 2020 рік у період з 03.03.2020 по 26.03.2020 було проведене моніторингове дослідження стану реалізації Концепції «Нова українська школа» та впровадження Державного стандарту початкової освіти.
Концептуальні засади Нової української школи ґрунтуються на двох основних новаціях – компетентнісна парадигма освіти й педагогіка партнерства. Концепція Нової української школи створена на якісно новому рівні побудови взаємовідносин між учителями, учнями, їхніми батьками та адміністрацією закладів. Проблема співпраці сім'ї і школи у вихованні дітей багатоаспектна. Насамперед, це стосується структури взаємодії, розподілу обов'язків, ролей, завдань і функцій між усіма учасниками освітнього процесу, вироблення спільних дій. У такий спосіб, між учителем, учнями і батьками мають встановитися партнерські відносини, взаємодія на засадах співпраці й співтворчості. Новий зміст освіти щодо співробітництва педагогів зорієнтовує вчителів, батьків на особистісний розвиток учнів  та справедливе ставлення   до дітей. 
Мета моніторингу полягала у виявленні стану впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти вчителями початкових класів та стану реалізації Концепції «Нова українська школа» у закладах освіти.

Для досягнення мети були поставлені завдання, які передбачали аналіз досліджуваної проблеми, розробку діагностики, проведення моніторингового дослідження, обробку й узагальнення отриманих результатів, надання рекомендацій щодо запровадження змін в освітньому процесі.
Дослідження здійснювалося методом анкетування учителів початкових класів, заступників директорів закладів освіти, батьків учнів.
У моніторинговому дослідженні взяли участь п’ять закладів загальної середньої освіти Шосткинської міської ради. Загальна кількість респондентів – 295 осіб, із них: 5 (2 %) заступників директорів, 10 (3 %) учителів початкових класів та 280 (95 %) батьків учнів початкових класів (рис. 1). 
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Рис. 1 Кількісний склад вибірки

У рамках моніторингового дослідження було опитано п’ять заступників директорів: 40 % – зі стажем роботи на керівній посаді до 10-и років,  20 % –  від 11 до 20 років, 40 % – понад 20 років.

Концепція «Нова українська школа» спрямована на збереження цінностей дитинства, необхідність гуманізації навчання, особистісний підхід,                    розвиток здібностей учнів, створення навчально-предметного середовища, що в сукупності забезпечує психологічний комфорт і сприяє вияву творчості кожної  дитини. У свою чергу реалізація цієї складної  мети покладається на заклади освіти, а саме на адміністрацію закладу та педагогічний колектив.

Поглибленню обізнаності анкетованих заступників директорів закладів загальної середньої освіти щодо роботи за новим Державним стандартом початкової загальної освіти та концепцією «Нова українська школа» сприяє: участь у семінарах-навчаннях (100 %), інформація із офіційних сайтів Міністерства освіти і науки України, Сумського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти (100 %), участь у курсах підвищення кваліфікації у Сумському ОІППО (100 %), вивчення ключових змін в оновлених програмах початкової школи (80 %), участь у вебінарах (60 %), вивчення змісту засобів масової інформації (60 %), отримання індивідуальних методичних консультацій (40 %) (таблиця 1).
Таблиця 1 
Чинники, що  сприяють поглибленню обізнаності учителів у роботі

за новим Державним стандартом початкової загальної освіти

та Концепцією «Нова українська школа»
	Варіант відповіді
	Заступники директорів 

	Участь у семінарах-навчаннях
	100 %

	Інформація із офіційних сайтів  Міністерства освіти і науки України, Сумського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти
	100 %

	Курси підвищення кваліфікації у Сумському ОІППО
	100 %

	Засідання тематичних методичних об’єднань учителів початкових класів закладу освіти 
	90 %

	Вивчення ключових змін в оновлених програмах початкової школи
	80 %

	Участь у вебінарах
	60 %

	Вивчення змісту засобів масової інформації
	60 %

	Індивідуальні методичні консультації
	40 %


На думку заступників директорів, оновлений Державний стандарт початкової загальної освіти більш демократичний за попередні. Головними завданнями  змін до Державного стандарту початкової загальної освіти є перехід від знаннєвої парадигми до компетентнісної (80 %); надання більшої свободи у діяльності вчителя (80 %); розвиток зацікавленості та підвищення мотивації учнів у навчанні (100 %); створення умов для саморозвитку й самовираження учнів (100 %). Упровадження нового Державного стандарту дозволить зменшити навчальне навантаження на учнів початкових класів, – так вважають усі представники  адміністрації закладів освіти.

Більшість (80 %) заступників директорів досліджуваних закладів освіти висловили позитивне ставлення до нової системи вимірювання й оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів. На їхню думку, головною метою реформування системи оцінювання є виключення психологічного тиску на дитину (100 %). Для успішного й вмотивованого навчання дітям важливо отримувати від учителя початкової школи схвалення їхньої роботи (100 %), а також  певні вказівки  та виправлення, якщо це потрібно (20 %). Негативно ставляться до нової системи оцінювання 20 % респондентів.

Учителі, на думку всіх опитаних представників адміністрації, працюють над формуванням таких ключових компетентностей учнів Нової української школи, як спілкування державною мовою, математична грамотність, компетентності у сфері природничих наук і технологій, інформаційна компетентність, соціальна, громадянська компетентності, загальнокультурна грамотність, екологічна грамотність, здоровий спосіб життя. Як зазначили 80 % опитаних заступників директорів, учителі досліджених закладів значну увагу приділяють розвитку умінь навчатися впродовж життя, навичкам спілкування іноземними мовами. Слід відзначити, що лише 40 % учителів працюють над розвитком економічної компетентності учнів та  підприємливості.

Заступники директорів вважають, що всі учителі початкових класів закладів освіти приділяють достатню увагу розвитку творчості учнів; 80 % – умінню висловлювати думку усно й письмово, логічному обґрунтовуванню власної позиції, умінню критично мислити, оцінювати ризики та приймати рішення; здатності працювати в команді;  40 % – ініціативності школярів, умінню конструктивно управляти емоціями, застосовувати емоційний інтелект.

Серед компонентів Нової української школи найбільш значущими для якісного навчання учнів представники адміністрації закладів одноголосно  визначили педагогіку партнерства між учнем, учителем і батьками.  Більшість опитаних заступників директорів (80 %) вважають, що  умотивований учитель, який має академічну свободу та свободу творчості, також сприяє підвищенню якості навчання учнів початкової школи. Надають перевагу компетентнісному підходу та наскрізності процесу виховання, який формує цінності, 60 % респондентів. Тільки 40 % опитаних представників адміністрації закладів виділили, серед значимих, такий компонент, як дитиноцентризм (рис. 2). 
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Рис. 2  Компоненти Нової української школи, що найбільше вливають на якість навчання учнів

Жоден із респондентів не зазначив, що зміна структури школи, децентралізація управління закладом та розподіл публічних коштів суттєво впливають на якість навчання учнів.
Як показали результати моніторингу, в усіх досліджених закладах освіти регулярно проводяться педагогічні навчання батьків для підвищення їхньої обізнаності з концепцією «Нова українська школа» та Державним стандартом початкової загальної освіти. Для поглиблення їхніх знань у закладах використовуються такі форми роботи, як батьківські збори (100 %), індивідуальні зустрічі (100 %), онлайн-консультації (60 %), спеціально організовані батьківські навчання (20 %). Про проведення семінарів, тренінгів та «круглих столів»  не зазначив жоден  із респондентів дослідження. 

 Сучасна школа базується на демократичних цінностях та повазі                         до основних прав людини, створює умови для максимально значущої участі                   в освітньому процесі дітей з особливими освітніми потребами. Такі діти потребують спеціального обладнання, тому вчитель повинен знати про додаткові потреби дітей з  особливими освітніми потребами, щоб здійснювати зміни в освітньому середовищі. Серед опитаних чотири заступники директорів зазначили, що у закладах де вони працюють, є діти з особливими освітніми потребами: затримкою психічного розвитку, інтелектуальними порушеннями, порушеннями опорно-рухового апарату, порушеннями слуху. Задля комфортного перебування таких дітей у досліджених закладах освіти спеціально облаштовано ресурсні кімнати, пандуси та спеціально відведені місця на першій парті для осіб із порушенням слуху.


Упровадження принципів Нової української школи є ефективним механізмом покращення якості освіти учнів початкової школи, проте погоджуються з цим твердженням  60 % респондентів.
Освітній процес у школі мають забезпечувати кваліфіковані  вчителі, які обізнані з психолого-педагогічними та віковими особливостями учнів, володіють і використовують  у практичній роботі сучасні педагогічні та інформаційно-комунікаційні технології.

У рамках моніторингового дослідження було опитано 90 % учителів вищої та 10 % – І кваліфікаційних категорій.  Із них 100 % анкетованих є досвідченими учителями та мають педагогічний стаж понад 20 років.

Новий Державний стандарт початкової загальної освіти, розроблений відповідно до мети початкової школи з урахуванням пізнавальних можливостей і потреб учнів початкових класів, визначає зміст освіти, який ґрунтується на загальнолюдських цінностях та принципах науковості, системності, інтегрованості, єдності навчання і виховання на засадах гуманізму, демократії, громадянської свідомості, взаємоповаги між націями і народами в інтересах людини, родини, суспільства, держави.

На запитання щодо поглиблення обізнаності вчителів у роботі за новим Державним стандартом початкової загальної освіти та Концепцією «Нова українська школа» відповіді респондентів розподілились так, як зазначено  в таблиці 2.
Таблиця 2 
Чинники, що  сприяють поглибленню обізнаності учителів у роботі 

за новим Державним стандартом початкової загальної освіти 
та Концепцією «Нова українська школа»

	Варіант відповіді
	Учителі 

початкових класів

	Курси підвищення кваліфікації у Сумському ОІППО
	100 %

	Засідання методичного об’єднання вчителів початкових класів закладу освіти за даною тематикою
	90 %

	Інформація із офіційних сайтів  Міністерства освіти і науки України, Сумського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти
	90 %

	Вивчення ключових змін в оновлених програмах початкової школи
	80 %

	Робота творчих груп учителів початкових класів
	80 %

	Участь у вебінарах
	70 %

	Семінари-навчання
	70 %

	Вивчення змісту засобів масової інформації
	20 %

	Індивідуальні методичні консультації
	10 %


Відповідно до Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» виокремлено основні індивідуально-особистісні та професійно-діяльнісні якості вчителів, які вони мають набути для успішного виконання стратегічних завдань реформування початкової освіти. Із метою професійного самовдосконалення вчителі початкової школи проходять відповідні тренінги, зокрема, на курсах підвищення кваліфікації. За відповідями учителів-респондентів 80 % з них планують навчатися на курсах підвищення кваліфікації у Сумському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти. При цьому 90 % опитаних розглядають можливість накопичення необхідної кількості годин, за рахунок відвідування практикумів, курсів, тренінгів (у тому числі дистанційних), що проводяться громадськими та приватними організаціями. Один із опитаних педагогів бере участь у сертифікації учителів.

Головними завданнями змін Державного стандарту початкової освіти педагоги вважають  перехід від знаннєвої парадигми до компетентнісної (90 %), надання більшої свободи у діяльності вчителя (80 %), створення умов для саморозвитку й самовираження учнів (80 %), розвиток зацікавленості та підвищення мотивації учнів у навчанні (70 %).

Як вважають усі опитані вчителі, упровадження принципів Нової української школи є ефективним для покращення якості освіти учнів початкової школи. На думку 80 % учителів досліджених закладів освіти, упровадження нового Державного стандарту зменшило навчальне навантаження на учнів початкових класів.
Усі вчителі активно працюють над формуванням ключових компетентностей учнів Нової української школи: спілкування державною мовою, математична грамотність, інформаційна компетентність, уміння навчатися впродовж життя, соціальні й громадянські компетентності, загальнокультурна грамотність. Такі компетентності, як екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, підприємливість та компетентності в природничих науках і технологіях формують в учнів від 70 % до 80 % опитаних учителів. Над такою компетентністю, як спілкування іноземними мовами, працюють 10 % опитаних учителів початкових класів.

Усі вчителі початкових класів найбільшу увагу приділяють розвитку логічного та критичного мислення учнів, умінь вирішувати проблеми та оцінювати ризики, висловлювати власну думку усно та письмово, навчають правилам роботи в команді. Найменше уваги, як показало опитування, учителі приділяють умінню конструктивного управління емоціями, навичкам застосування емоційного інтелекту, розвитку ініціативності (рис. 3).
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Рис. 3 Формування умінь учнів  в освітньому процесі
Для успішного та вмотивованого навчання дітям важливо отримувати                від учителя початкової школи схвалення їхньої роботи, а виправлення, указівки                та високі бали не потрібні дітям взагалі (так вважають усі респонденти – учителі, які брали учать в  опитуванні).

У своїй практиці всі опитані вчителі використовують інструменти педагогіки партнерства: спільні суспільно корисні справи (100%), заохочення успіхів (90 %), відверті бесіди (80 %), благодійні акції (80 %), особистий приклад (60 %), справедливу й незалежну оцінку (60 %). Більш детальний розподіл відповідей на зазначене запитання зображено на рис. 4.
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Рис. 4  Інструменти педагогіки партнерства

Педагогічні навчання батьків для підвищення їхньої обізнаності                          зі змістом концепції «Нова українська школа» та Державного стандарту початкової освіти, за відповідями респондентів-учителів, проводяться у  досліджених закладах регулярно. Використовуються такі форми роботи з батьками, як батьківські збори,  індивідуальні зустрічі, онлайн-консультації, про що повідомили усі опитані учителі.

Розвиток сучасного освітнього процесу в напрямі формування компетентностей зумовлює перегляд основних підходів до оцінювання навчальних досягнень учнів. Стандартні тести, контрольні роботи, які здебільшого зосереджуються на тому, чого не знають чи  не вміють робити учні, відходять у минуле, на першому плані – методи і форми оцінювання, які акцентують на протилежному – що вони знають і що вміють. 

Нову систему вимірювання й оцінювання результатів навчання учнів усі вчителі досліджених закладів освіти вважають ефективною. Під час оцінювання учнів усі вчителі використовують формувальне оцінювання (90 %), дитяче портфоліо (70 %), самооцінювання учнями власного навчання та поведінки (50 % опитаних).
Важливою запорукою якісного навчання учнів початкової школи, особливо першокласників, є створення відповідних умов для їхнього навчання та перебування у закладі загальної середньої освіти. Освітнє середовище у початкових класах, де відбувається основна навчальна діяльність молодших школярів, має бути безпечним місцем, де діти відчуватимуть себе захищеними. Крім цього, це середовище має відображати основні засади концепції Нової української школи та нового Державного стандарту початкової загальної освіти.

Усі класні кімнати досліджених закладів освіти, в яких працюють учителі з учнями, включають в себе осередок навчально-пізнавальної та художньо-творчої діяльності; осередок учителя; місце для гри та відпочинку; куточок живої природи та бібліотечку для учнів класу.
Зони відпочинку для учнів у класних кімнатах досліджених закладів загальної середньої освіти, укомплектовані килимами для сидіння  (70 %), стільцями (50 %), лавами з м’яким покриттям (30 %), кріслами-пуфами (20 %), подушками (10 %).

Осередки для гри учнів у класних кімнатах усіх досліджених закладів загальної середньої освіти облаштовані різними видами конструкторів, килимами та інвентарем для рухливих ігор.

Набори «Lego Play Box» для роботи у класі отримали 100 % учителів початкових класів досліджуваних закладів освіти. Усі вчителі зазначили,                  що в класних кімнатах повністю облаштовані бібліотечки для учнів.

Нові стандарти освіти вимагають не лише наявності сучасної комплектації робочого місця кожного учня, а й поліпшення умов роботи вчителів за рахунок обладнання учительського осередку необхідними меблями, комп’ютерною та мультимедійною технікою. Як свідчать результати опитування вчителів-респондентів дослідження, їхнє робоче місце у кожній класній кімнаті облаштоване столом  та стільцем (100 %), шафою для зберігання речей (100 %), комп’ютером або ноутбуком (100 %), принтером, сканером (90 %). При цьому 40 % комп’ютерної техніки підключено до мережі Інтернет; 10 % учителів мають на своєму робочому місці ламінатор. Крім того, 70 % класних кімнат досліджених закладів обладнані інтерактивними дошками, а 30 % – сенсорними панелями (таблиця 3).
Таблиця 3
Забезпеченість класних кімнат комп’ютерною технікою

та мультимедійним обладнанням
	Навчальне обладнання
	Кількість відповідей (у %)

	Комп’ютер
	100 %

	Копіювальна техніка
	90 %

	Інтерактивна дошка
	70 %

	Сенсорна панель
	30 %

	Нетбуки
	0 %

	Цифровий мікроскоп
	0 %

	Сенсорна підлога
	0 %


Отже, учитель сучасної школи повинен учити дітей грамотності, критичному мисленню; сприяти розвитку їхнього здоров’я і благополуччя; створювати умови для розкриття творчого потенціалу, ініціативності. Тільки спільні зусилля адміністрації закладу освіти та педагогічного колективу зможуть створити умови для реалізації першочергових завдань початкової школи в сучасних реаліях. 

Одним із ключових компонентів концепції Нової української школи            є педагогіка партнерства, яка ґрунтується на взаємодії між усіма суб’єктами педагогічної діяльності. Основою педагогіки партнерства є спілкування, співпраця та взаємодія між учителями, учнями і батьками. Є два шляхи успішної співпраці, а саме: постійне  двостороннє спілкування та різні способи залучення батьків учнів початкової школи до освітнього процесу. 

У моніторинговому дослідженні взяли участь 280 батьків учнів початкових класів закладів освіти, які досліджувалися.

Як показало опитування батьків, ставлення більшості з них (91 %) до запровадження оновленого Державного стандарту  початкової загальної освіти та Концепції «Нова українська школа» є позитивним, 5 % респондентів негативно ставляться до інновацій в початковій освіті. Решта батьків не змогла визначитись з відповіддю на поставлене запитання.

Серед переліку джерел інформації щодо змісту Концепції «Нова українська школа» та нововведень у програмах початкової школи 54 % батьків називають засоби масової інформації (телебачення, радіо, періодичні видання),            53 % – освітні сайти та інші Інтернет-ресурси. Тільки 29 % респондентів зазначили, що таку інформацію вони отримали на шкільних батьківських зборах (рис. 5).
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Рис.5 Джерела інформації щодо змісту Концепції «Нова українська школа», якими користуються батьки учнів початкової школи

При цьому 71 % опитаних указали на регулярність проведення навчання за зазначеною вище тематикою. 

Ознайомлення батьків із освітніми  змінами початкової школи найчастіше відбуваються на класних батьківських зборах, – так зазначили 93 % анкетованих, на загальних шкільних батьківських зборах (29 %), під час індивідуальної роботи з батьками (45 %), на спеціально організованих батьківських навчаннях за даною темою (1 %).

У закладах загальної середньої освіти, що увійшли до вибірки дослідження, робота з батьками  щодо запровадження оновленого Державного стандарту  початкової загальної освіти та Концепції «Нова українська школа» проводиться у різних формах, які наведені у таблиці 4.
Таблиця 4

Форми організації інформаційно-просвітницької роботи з батьками

(за відповідями батьків учнів)

	Форми роботи
	Кількість відповідей
 (у %)

	Батьківські збори
	77 %

	Індивідуальні зустрічі
	64 %

	Онлайн-консультації
	46 %

	Дні «відкритих дверей»
	16 %

	Семінари, тренінги, «круглі столи»
	4 %


Ставлення більшості (85 %) батьків учнів початкових класів до нової системи вимірювання й оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів            є позитивним, однак, 15 % респондентів  негативно ставляться до нової системи оцінювання.

У закладах освіти батьків активно залучають до обговорення навчання                 і розвитку їхніх дітей, про що зазначили 79 % анкетованих; про своє часткове залучення повідомили 16 % опитаних.

Батьки (93 %) задоволені організацією освітнього середовища  у класних кімнатах, де навчаються їхні діти. Так, 87 % респондентів вважають, що в школах у повній мірі реалізуються рівні права дитини на освіту, у класах створено сприятливий психологічний клімат. Близько 81 % батьків охоче співпрацюють із класними керівниками, задоволені умовами для фізичного та психоемоційного розвитку учнів початкової школи, вважають, що завдання, які отримують їхні діти, відповідають віковим особливостям учнів молодшої школи. Водночас, 8 % опитаних батьків зазначили, що завдання учителів початкової школи не завжди враховують індивідуальні особливості їхньої дитини, відтак, учням не вистачає часу на особистісну творчу реалізацію та рухову активність. Така ж кількість респондентів (8 %) зауважила, що їхні діти часто не проявляють стійкої зацікавленості до вивчення окремих навчальних предметів.

Більшість опитаних батьків оцінили високим рівнем реалізацію принципів Нової української школи в досліджених закладах загальної середньої освіти. 
Для отримання батьками необхідної інформації з питань нововведень                  у початковій школі у закладах освіти існують консультативні ресурси, а саме: сайти, виставки педагогічної літератури, – ними користуються  91 % опитаних.

Як свідчать результати моніторингу, більшість опитаних батьків (71 %) отримували індивідуальну (педагогічну, психологічну) консультативну допомогу в закладах освіти щодо впровадження Державного стандарту  початкової загальної освіти та Концепції «Нова українська школа»; про часткове надання таких послуг повідомили 16 % респондентів; не отримують необхідної допомоги 13 % респондентів (рис. 6).
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Рис. 6  Отримання батьками  індивідуальної консультативної допомоги в закладі освіти щодо  впровадження Державних стандартів  початкової загальної освіти
Висновки
1. Поглибленню обізнаності анкетованих заступників директорів у роботі за новим Державним стандартом початкової загальної освіти та концепцією «Нова українська школа» сприяє: участь у семінарах-навчаннях (100 %), інформація із сайтів Міністерства освіти і науки України, Сумського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти (100 %), курси підвищення кваліфікації у Сумському ОІППО (100 %), вивчення ключових змін в оновлених програмах початкової школи (80 %), вебінарів  (60 %), із засобів масової інформації (60 %), індивідуальних методичних консультацій (40 %).
2. Більшість (80 %) заступників директорів досліджуваних закладів освіти висловили позитивне ставлення до нової системи вимірювання й оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів. Негативно ставляться до нової системи оцінювання 20 % респондентів.

3. Як зазначили 80 % опитаних заступників директорів, учителі досліджених закладів значну увагу приділяють розвитку умінь навчатися впродовж життя, навичкам спілкування іноземними мовами. Лише 40 % учителів працюють над розвитком економічної компетентності учнів та  підприємливості.

4. Усі вчителі початкових класів закладів освіти приділяють достатню увагу розвитку творчості учнів; 80 % – умінню висловлювати думку усно й письмово, логічному обґрунтовуванню власної позиції, умінню критично мислити, оцінювати ризики та приймати рішення; здатності працювати в команді;  40 % – ініціативності учнів, умінню конструктивно управляти емоціями, застосовувати емоційний інтелект.
5. Серед компонентів Нової української школи найбільш значущими для якісного навчання учнів представники адміністрації закладів одноголосно  визначили педагогіку партнерства між учнем, учителем і батьками.

6. В усіх досліджених закладах регулярно проводяться педагогічні навчання батьків для підвищення їхньої обізнаності зі змістом концепції «Нова українська школа», Державного стандарту початкової загальної освіти.

7. Заступники директорів зазначили, що у закладах, де вони працюють,  є діти з особливими освітніми потребами. Задля комфортного перебування таких дітей у досліджених закладах освіти спеціально облаштовано ресурсні кімнати, пандуси та спеціально відведені місця на першій парті для осіб із порушенням слуху.
8. Погоджуються з твердженням, що упровадження принципів Нової української школи є ефективним механізмом покращення якості освіти учнів   60 % заступників директорів.

9. На думку опитаних учителів, поглибленню їхньої обізнаності у роботі за новим Державним стандартом початкової загальної освіти та Концепцією «Нова українська школа» найбільше сприяють курси підвищення кваліфікації при Сумському ОІППО (100 % відповідей), засідання методичного об’єднання вчителів початкових класів навчального закладу (90 %), інформація Інтернет-ресурсів Міністерства освіти і науки України, Сумського ОІППО, закладу освіти, у якому працює вчитель (90 %).

10. Планують навчатися на курсах підвищення кваліфікації у Сумському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти 80 % учителів-респондентів. Розглядають можливість накопичення необхідної кількості годин за рахунок відвідування практикумів, курсів, тренінгів (у тому числі дистанційних), що проводяться громадськими та приватними організаціями           90 % опитаних.

11. Головними завданнями змін Державного стандарту початкової загальної освіти вчителі вважають перехід від знаннєвої парадигми до компетентнісної (90 %), надання більшої свободи у діяльності вчителя (80 %), створення умов для саморозвитку й самовираження учнів (80 %), розвиток зацікавленості та підвищення мотивації учнів у навчанні (70 % відповідей).
12. На думку 80 % опитаних учителів досліджених закладів освіти, упровадження нового Державного стандарту зменшило навчальне навантаження на учнів початкових класів.

13. Усі вчителі досліджуваних закладів освіти активно працюють над формуванням ключових компетентностей учнів Нової української школи: спілкування державною мовою, математична грамотність, інформаційна компетентність, уміння навчатися впродовж життя, соціальні й громадянські компетентності, загальнокультурна грамотність.
14. У своїй практиці всі опитані вчителі використовують інструменти педагогіки партнерства: спільні суспільно корисні справи (100%), заохочення успіхів (90 %), відверті бесіди (80 %), благодійні акції (80 %), особистий приклад (60 %), справедливу і незалежну оцінку (60 %).
15. Нову систему вимірювання й  оцінювання результатів навчання учнів усі вчителі досліджених закладів освіти вважають ефективною. Під час оцінювання учнів всі учителі використовують формувальне оцінювання (90 %), дитяче портфоліо (70 %), самооцінювання учнями власного навчання та поведінки (50 % опитаних).

16. Усі класні кімнати досліджених закладів освіти, в яких працюють учителі з учнями, включають в себе осередок навчально-пізнавальної та художньо-творчої діяльності; осередок учителя; місце для гри та відпочинку; куточок живої природи та бібліотечку для учнів класу. 

17. Робоче місце  учителя у кожній класній кімнаті облаштоване столом                    та стільцем (100 %), шафою для зберігання речей (100 %); комп’ютером або ноутбуком (100 %), принтером, сканером (90 %).

18. Обладнані інтерактивними дошками – 70 % класних кімнат досліджених закладів, а 30 % – сенсорними панелями.

19. Ставлення батьків (91 %) до запровадження оновленого Державного стандарту  початкової загальної освіти та Концепції «Нова українська школа» є позитивним. Негативно ставляться до інновацій в початковій освіті 5 % респондентів. 
20. Ознайомлення батьків з освітніми змінами початкової школи найчастіше відбувається на класних батьківських зборах (93 % відповідей),  загальних шкільних батьківських зборах (29 %), під час індивідуальної роботи  з батьками (45 %).

21. Ставлення більшості (85 %) батьків до нової системи вимірювання й оцінювання результатів навчання учнів початкових класів є позитивним. Негативно ставляться до нової системи оцінювання 15 % респондентів.

22. Батьки (93 % опитаних) задоволені організацією освітнього середовища у класних кімнатах, де навчаються їхні діти. Респонденти (87 %) вважають, що в школах у повній мірі реалізуються рівні права дитини на освіту, а в класах створено сприятливий психологічний клімат. Близько 81 % батьків охоче співпрацюють із класними керівниками, задоволені умовами для фізичного та психоемоційного розвитку учнів початкової школи.

23. Більшість опитаних батьків (71 %) отримували індивідуальну (педагогічну, психологічну) консультативну допомогу в закладах освіти щодо впровадження Державного стандарту  початкової загальної освіти та Концепції «Нова українська школа».

Це – цікаво!
Додаток 2

до листа Сумського ОІППО

30.04.2020 № 242/10-10
Методичні рекомендації 

щодо покращення стану реалізації Концепції «Нова українська школа» 

та впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти

Адміністрації  закладів загальної середньої освіти:
· довести до відома вчителів початкових класів результати моніторингового дослідження стану реалізації Концепції «Нова українська школа»                                            та впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти;
· на засіданнях педагогічних рад, методичних об’єднань учителів початкових класів визначити завдання щодо покращення ефективності впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти;

· надавати інформаційну та методичну допомогу вчителям початкових класів з питань покращення стану реалізації Концепції «Нова українська школа» та впровадження Державних стандартів початкової загальної освіти; 

· сприяти підвищенню ефективності самоосвітньої діяльності педагогів;

· сприяти зміцненню та розвитку матеріально-технічної бази кабінетів початкових класів відповідно до вимог «Нової української школи»;

· посилювати мотивацію вчителів початкових класів до творчої активності,                  педагогічних інновацій у практиці роботи, до засвоєння передового педагогічного досвіду;

· використовувати  інноваційні форми методичного супроводу учасників освітнього процесу (майстер-класи, кейс-стаді, методичні тренінги, педагогічні студії, методичні практикуми);

· спонукати вчителів до активного використання електронних засобів навчального призначення, Інтернет-ресурсів з метою впровадження мультимедійного навчання та комп’ютерного моделювання;
· доукомплектувати заклад освіти навчально-методичною літературою відповідно до вимог оновлених програм початкової школи;
· надавати методичну допомогу учителям початкових класів                                  та організовувати супровід процесу модернізації початкової школи;
· організувати проведення «круглих столів», засідань творчих груп, постійно діючих семінарів-практикумів, методичних об’єднань учителів початкових класів із висвітлення питань специфіки впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти та реалізації Концепції «Нова українська школа»;
· з метою поширення набутих знань та вмінь, обміну досвідом роботи щодо впровадження змін у програмах початкової загальної освіти організовувати для вчителів початкових класів ярмарки педагогічних ідей, панорами творчих уроків; 
· вивчати, узагальнювати і рекомендувати до вивчення передовий педагогічний досвід; працювати над створенням сучасної інформаційної бази з метою висвітлення кращого педагогічного досвіду;
· постійно оновлювати інформацію на консультативних ресурсах закладів освіти (сайт, телефон, виставку педагогічної літератури тощо) для отримання батьками необхідної інформації з питань нововведень у програмах початкової школи та впровадження Концепції «Нова українська школа».
Учителям початкових класів закладів загальної середньої освіти:
· створювати сприятливі умови для інтелектуального, духовного, естетичного та фізичного розвитку учнів початкових класів засобами упровадження Державного стандарту початкової загальної освіти та Концепції «Нова українська школа»;

· вивчати кращий досвід колег-учителів початкових класів щодо специфіки впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти та Концепції «Нова українська школа»;

· постійно підвищувати рівень власної фахової компетентності;

· з метою професійної мобільності та конкурентоспроможності в нових соціокультурних умовах використовувати інформаційно-комунікаційні технології під час проведення уроків, позакласних заходів;

· підвищувати якість початкової загальної освіти учнів, формувати в них уміння самостійно здобувати знання і творчо застосовувати їх на практиці;

· постійно проводити   інформаційно-просвітницьку роботу з батьками учнів початкових класів стосовно особливостей впровадження та реалізації  Державного стандарту початкової загальної освіти та Концепції «Нова українська школа»;

· проводити індивідуальні та групові консультації для батьків учнів початкових класів із питань Концепції «Нова українська школа»; 

· забезпечити психолого-педагогічну підтримку і супровід учнів початкових класів протягом усього освітнього процесу;
· здійснювати самоосвітню діяльність (епізодичну і планову), саморозвиток, пошук шляхів професійної самореалізації;

· застосовувати на практиці результати перспективного, інноваційного педагогічного досвіду та наукових досліджень;

· систематично використовувати міжпредметні зв’язки;
· поповнювати власний педагогічний арсенал інноваційними формами уроків (урок-тренінг, урок-дослідження, урок-пошук, урок-практикум, урок за опорним конспектом,  активізована лекція та ін.);

· узагальнювати власний досвід, систематизувати і описувати методичні прийоми, використані форми та методи  роботи;

· професійно взаємодіяти з колегами, брати участь у колективних та групових інноваційних формах методичної роботи (творчі групи, науково-дослідна діяльність, консультативно-методичні групи, педагогічні чи психологічні тренінги, форуми, методичні фестивалі, презентації та ін.);

· виробити індивідуально-творчий стиль роботи, самовиховання, удосконалення методів, прийомів і форм навчально-виховної взаємодії  з учнями;
· здійснювати рефлексію через об’єктивну оцінку власної педагогічної діяльності;

· збирати та укладати творче портфоліо вчителя (колекція власної бази кращих сценаріїв уроків, власних засобів наочності, дидактичних матеріалів, продуктивних педагогічних технологій, що відображають зусилля вчителя, успіхи або досягнення з тієї чи іншої проблеми, індивідуальної творчої теми);

· поширювати набутий й апробований перспективний досвід, оприлюднювати індивідуальні наробки на нарадах, у періодичній пресі, Інтернет-ресурсах (розміщення матеріалів на власному сайті, veb-сторінці) тощо;

· організовувати майстер-класи, брати участь у наукових семінарах, творчих дискусіях, ділових та рольових іграх, навчальних тренінгах тощо;

· опрацьовувати матеріали фахової періодики, підвищувати загальноосвітній й культурний рівень: відвідувати кінотеатри, театри, музеї, виставки, читати літературу, пресу; постійно спілкуватися  з цікавими людьми, творчими особистостями, колегами-однодумцями.

Новини педагогічної бібліотеки
Інструктивно-нормативні документи
щодо організації навчання в закладах загальної середньої освіти 
1. Наказ МОН України  від 30.03.2020 року «Про звільнення від проходження державної підсумкової атестації учнів, які завершують здобуття початкової та базової загальної середньої освіти, у 2019/2020 навчальному році».
2. Лист МОН України 

 HYPERLINK "http://www.soippo.edu.ua/images/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/2020/04/23/novyna1/%D0%9B%D0%B8%D1%81%D1%82%20%D0%9C%D0%9E%D0%9D%D0%A3%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5%20%D0%B7%D0%B0%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%202019-2020%20%D0%BD.pdf" від 31.03.2020

 HYPERLINK "http://www.soippo.edu.ua/images/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/2020/04/23/novyna1/%D0%9B%D0%B8%D1%81%D1%82%20%D0%9C%D0%9E%D0%9D%D0%A3%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5%20%D0%B7%D0%B0%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%202019-2020%20%D0%BD.pdf"  № 1/9-182  «Щодо організованого завершення 2019-2020 навчального року та зарахування до закладів загальної середньої освіти».

3. Наказ МОН України № 515 від 15 квітня 2020 року «Про затвердження переліку підручників для 3 класу закладів загальної середньої освіти, що можуть друкуватися
за кошти державного бюджету.
4. Лист МОН України 

 HYPERLINK "http://www.soippo.edu.ua/images/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/2020/04/23/novyna1/%D0%9B%D0%B8%D1%81%D1%82%20%D0%9C%D0%9E%D0%9D%D0%A3%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5%20%D0%B7%D0%B0%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%202019-2020%20%D0%BD.pdf" від 16.04.2020

 HYPERLINK "http://www.soippo.edu.ua/images/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/2020/04/23/novyna1/%D0%9B%D0%B8%D1%81%D1%82%20%D0%9C%D0%9E%D0%9D%D0%A3%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5%20%D0%B7%D0%B0%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%202019-2020%20%D0%BD.pdf"  № 1/9-213  «Щодо проведення підсумкового оцінювання та організованого завершення 2019-2020 навчального року».
5. Лист МОН України  від 27.04.2020 № 1/9-224 «Щодо окремих питань діяльності закладів освіти під час карантину».
6. Наказ Департаменту освіту і науки від 15.04.2020 № 229-ОД «Про організацію освітнього простору в початкових класах закладів загальної середньої освіти».
7.Лист КЗ СОІППО від 22.04.2020 № 227/03-27 «Про дистанційне навчання на період карантину» 

8.Лист КЗ СОІППО від 25.03.2020 № 202/03-27 «Про дистанційне навчання на період карантину».
9. Про затвердження професійного стандарту за професіями «Вчитель початкових класів закладу загальної середньої освіти», «Вчитель закладу загальної середньої освіти» (проєкт на сайті МОН України).
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