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До уваги педагогів
Методична робота в закладі освіти: сучасні підходи
Сучасні освітні реалії посилення взаємодії педагогічної науки з практикою, впровадження інновацій на всіх рівнях освіти, зростання вимог до рівня професіоналізму педагогів зумовлюють пошук нових підходів до напрямків, змісту та технологій професійного розвитку педагогів, пошуку ефективних шляхів методичного супроводу професійної діяльності педагогічних працівників. 
Серед шляхів професійного розвитку педагогів наукові дослідження вказують на:
самоосвітню діяльність,

курси підвищення кваліфікації,

відвідування уроків колег,

участь у семінарах, вебінарах, майстер-класах, конференціях,

консультування, наставництво,

творче портфоліо,

створення індивідуальних наробок тощо.

Думки, що система методичної допомоги віджила себе, що методична робота непотрібна, не відповідають вимогам часу. Навпаки в умовах модернізації освіти, науково-методичному супроводу має приділятися більше уваги, оскільки у ході освітніх змін виникає багато питань, які потребують кваліфікованих  відповідей і порад.

Досвід передових країн свідчить, що вчителі там перебувають у постійному творчому пошуку, відкриті для навчання та конструктивної критики. У Японії, наприклад, звичною є спільна підготовка вчителів до уроків, взаємовідвідування заходів. Це дає можливість отримати конструктивну пораду колег.

Відомо, що традиційна методична робота передбачає підвищення професійного рівня вчителя шляхом нарощування знань про нові методики, прийоми, технології і набуття вмінь використовувати їх у своїй діяльності. Але враховуючи нові тенденції розвитку освіти, самостійність і незалежність учасників освітнього процесу, що здійснюється на принципах академічної свободи та доброчесності, вже недостатньо використовувати набір різних форм методичної роботи. Головним у науково-методичній роботі сьогодні стає формування готовності педагогічних працівніків до інноваційної діяльності шляхом самоосвіти, саморозвитку професійних компетенцій. Виникла потреба зміни підходів до організації науково-методичного супроводу роботи вчителя з метою забезпечення сприятливих умов для його професійного й особистісного розвитку. 
У професійному становленні та інноваційному розвитку вчителя важливу роль відіграє система методичної роботи закладу освіти, яка, з одного боку, є сполучною ланкою між діяльністю педагогічного колективу,  державною системою освіти, психолого-педагогічною наукою, перспективним педагогічним досвідом, з іншого, дозволяє системно та планомірно компенсувати недоліки професійних знань кожного вчителя і створює умови для розвитку його професійної компетентності.

Аналіз нормативно-правового забезпечення реформування освіти України, зокрема Розпорядження Кабінету міністрів України «Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти "Нова українська школа" на період до 2029 року», законів України «Про освіту» та «Про повну загальну середню освіту», Постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання професійного розвитку педагогічних працівників» показує, що в них наголошується на такому аспекті методичної роботи як «професійний розвиток педагога», зазначено, що він передбачає постійну самоосвіту, участь у програмах підвищення кваліфікації, інші види і форми професійного розвитку. Унормовано питання підвищення кваліфікації педагогічних працівників, розвитку їх творчої ініціативи, професійної майстерності, впровадження в освітній процес педагогічного досвіду та інновацій, участі в дослідницькій, експериментальній, інноваційній діяльності, різні форми професійного розвитку (відвідування навчальних занять, опрацювання відповідної літератури тощо), ресурсне (інформаційне, науково-методичне, матеріально-технічне) забезпечення. Передбачається, що можливість широкого вибору змінить ставлення педагога до власного професійного розвитку з вимушеної необхідності на професійну потребу. Але педагогам необхідна допомога у здійсненні вибору.
Зміст науково-методичної роботи передбачає вивчення основних нормативних документів про освіту, актуальних проблем психологічного супроводу, впровадження інноваційних освітніх технологій і методик, педагогічного досвіду, участь у науково-практичних конференціях, семінарах, професійних конкурсах. Оновлений зміст передбачає появу нових напрямів методичної роботи, покликаних забезпечити реалізацію освітніх стандартів, інклюзивного та інтегрованого навчання, упровадження ІКТ, наскрізного процесу виховання,  педагогіки партнерства тощо.

Поняття професійного розвитку вчителя в сучасних умовах розглядають як зростання його професійних досягнень завдяки накопиченню практичного досвіду і систематичного перегляду власного викладання і педагогічної взаємодії. Вводиться поняття «Траєкторія професійного розвитку педагогічного працівника» як персональний шлях реалізації професійного потенціалу педагогічного працівника, що ґрунтується на його вільному виборі закладу освіти, установи, організації, іншого суб’єкта освітньої діяльності, видів, форм, темпу здобуття освіти та освітньої програми в межах здобуття освіти дорослих. У цьому контексті особливого значення набуває оновлення форм діяльності методичної роботи з метою надання допомоги педагогу в самовдосконаленні і становленні творчої особистості. 
За результатами наукових досліджень стану методичної роботи в закладах загальної середньої освіти України науковцями була запропонована наступна таблиця.

Порівняльна характеристика традиційної методичної роботи

та запропонованих напрямів змін

	Напрями
	Традиційна методична робота
	Вектори змін у методичній роботі

	Концептуальна основа, провідна ідея організації методичної роботи
	Знаннєвий підхід.

Єдина методична тема (проблема) школи (закладу загальної середньої освіти), що визначає зміст діяльності методичної служби
	Компетентнісний, особистісно зорієнтований, адаптивний  підхід.

Зміст діяльності визначають професійні інтереси та професійні запити всіх учителів

	Мета
	Передавання знань з актуальних питань освіти
	Створення умов для задоволення професійного інтересу

	Функції
	Навчання
	Сприяння формуванню професійного інтересу, запитів та їх задоволення

	Структурні компоненти
	Педагогічні читання, конференції, методичні об’єднання
	Методичні об’єднання, динамічні групи, творчі лабораторії, індивідуальні майстерні

	Форми роботи
	Масові, групові
	Індивідуальні, групові

	Діагностика
	Утруднень, недоліків, власних напрацювань
	Професійних інтересів і запитів

	Результати
	Підвищення рівня знань та педагогічної майстерності
	Задоволення професійного інтересу для удосконалення власної педагогічної практики


Сучасному суспільству потрібні педагогічні працівники, здатні прогнозувати й проєктувати не тільки освітній процес, будувати освітні індивідуальні траєкторії здобувачів освіти, але й проєктувати власний професійний розвиток у відповідності до сучасних вимог. 

Першим напрямком змін у методичній роботі має бути зростання самостійності та автономності суб’єктів освітньо-методичного процесу, його індивідуалізація, або перехід від колективної методичної роботи над єдиною методичною проблемою до створення індивідуальної професійної траєкторії кожного педагога. Якщо раніше єдина проблемна тема була основою для формування структури, змісту, форм методичної роботи в закладі та роботи методичних об’єднань, то тепер першочерговим завданням організаторів шкільної методичної роботи є отримання від педагога професійного запиту як потреби, свідчення необхідності надання йому інформації або певної освітньої послуги для задоволення власного професійного інтересу. Саме на основі професійного інтересу та запиту кожним вчителем має розроблятися індивідуальна траєкторія . Тож методична робота має бути спрямована на супровід професійного вдосконалення педагога, бути різноаспектною за змістом відповідно до запитів усіх педагогів, а не на вирішення єдиної проблеми або питання, над яким працює весь колектив. 
Щоб правильно побудувати траєкторію професійного розвитку вчителя, потрібно вивчити рівень його професійної майстерності, шлях його становлення як проофесіонала.
Більшість педагогів ототожнюють поняття «професійний інтерес» та «професійний запит» з поняттями «утруднення у професійній діяльності» та «недоліки в роботі». Така ситуація зумовлює другий напрямок змін в організації методичної роботи. Місія методичної роботи має полягати у стимулюванні професійного інтересу, сприянні формуванню особистісного професійного запиту, а її мета – у створенні умов для професійного розвитку кожного вчителя. Актуальною постає реалізація інформаційно-консультативної функції методичної роботи, зокрема, вивчення, накопичення та донесення до вчителя актуальної інформації з питань освітньої діяльності. Це може бути створення у закладі інформаційно-освітнього середовища професійного розвитку педагога ( інформування про освітні тренди, успішні практики, педагогічні відкриття), використання методичних афіш, як анонсу науково-методичних заходів на шкільному, міському, обласному та всеукраїнському рівнях, організація підтримки розробки траєкторії.

Професійний інтерес у педагогічній науці розглядають як внутрішню спонуку, особисту потребу, вмотивований та свідомий вибір педагогом напряму професійного розвитку та вдосконалення свєї педагогічної діяльності, який виявляється у формі особистого професійного запиту. 
Третій аспект. Щоб забезпечити результат – задоволення професійного інтересу кожного вчителя, високий рівень його професійного розвитку, що виявляється в удосконаленні його педагогічної діяльності, потрібно спроєктувати як постійні, так і тимчасові структурні підрозділи системи методичної роботи (динамічні цільові групи, індивідуальні лабораторії, творчі майстерні). Отже основними формами методичної роботи мають стати індивідуальні та групові.

Наступним аспектом змін в організації методичної роботи є зростання академічної мобільності її учасників, трансформація традиційних форм у відкриті, де реалізується онлайн-освіта, інноваційна освіта. На практиці багатьом педагогам бракує знань і навичок для вибору онлайн-інструментів.
Змінюється роль організатора методичної роботи (заступника директора) з транслятора нових знань на навігатора у морі інформації. А шкільний методичний кабінет це не «база інноваційних продуктів», які необхідно розподілити між педагогами закладу, а сервісний центр з електронною базою знань, яка охоплює всі необхідні ресурси як для проведення навчання, так і для самоосвіти педагога. Методичний сервіс розглядається як комплекс адресних диференційованих послуг.
Треба звернути увагу, що методична робота в школі, її ціннісно-світоглядна домінанта ґрунтується на постулатах педагогіки партнерства учасників методичного полілогу, що спонукає до саморозвітку та створює умови для самоствердження, але не виключає контролю. Творчий звіт або доповідь на педагогічній раді, розробка методичних рекомендацій або публікація статті в педагогічних виданнях, проведення майстер-класу або участь у професійному конкурсі свідчать про певний результат у професійному розвитку педагога.
Важливу роль у методичній роботі відіграють супервізія, корпоративне і проєктне навчання. Супервізія або україномовний варіант «наставництво». Супервізія може бути як індивідуальною, так і груповою. Хто має надавати таку допомогу? Часто пропонують, щоб це робили ті, хто за посадою має опікуватися вчителями: методисти, заступники директорів. Утім, за канонами супервізії її не може проводити людина, з якою клієнт має якісь інші стосунки: професійні, родинні.Адже умова ефективного наставництва - повна відвертість з боку того, хто звертається за допомогою. Якщо вони разом задіяні ще в іншій діяльності, виникає конфлікт інтересів. Тож не можна навіть колегу ставити наставником. Що ж до керівництва, тим паче виникає спокуса не відкривати правди. Удати, що все гаразд, щоб це не відбилося на кар’єрі, зарплаті. Тоді наставництво стає просто контролем. Недарма за кордоном супервізорами зазвичай стають ті професіонали, які вже вийшли на пенсію.

Світова практика засвідчує, що для досягнення ефективності, гнучкості та своєчасності найбільш дієвим є корпоративне навчання кадрів. Пріоритетом такого навчання є не отримання великого обсягу «найкращих знань», а набуття актуальних знань, умінь і навичок для підвищення ефективності діяльності будь-якого закладу. Це навчання або підвищення кваліфікації працівників відповідно до актуальних потреб організації у вигляді семінарів, тренінгів, воркшопів, кількаденних інтенсивів тощо. Кооперативне навчання, на відміну від традиційного професійного навчання, має характерні ознаки: 

має випереджальний характер, 
є мотивованим і спрямованим на оволодіння новими знаннями та навичками,

є інноваційним або креативним за формою та змістом,

в основі такого навчання лежить ідея командного підходу: спільна мета, співпраця, координація зусиль.

До системи кооперативного навчання можна залучити як увесь педагогічний колектив, так і групу.

Проєктне навчання в системі методичної роботи передбачає наявність проблеми, що вимагає інтегрованих знань і дослідницького пошуку її вирішення, оформлення кінцевих результатів.

Що ж є результатом методичної роботи? Задоволення професійного інтересу кожного вчителя, високий рівень його особистісного професійного розвитку, що проявляється в удосконаленні його педагогічної діяльності.
Висновок: методичну роботу в закладі освіти в сучасних умовах потрібно розглядати як особистісно зорієнтовану, адаптивну, мобільну, гнучку, яка реагує швидко та своєчасно на запити педагогів і задовольняє їх, спонукає до постійного самовдосконалення. Отже, методична робота в сучасному її розумінні є цілісною педагогічною системою, яка розвивається сама й забезпечує професійний розвиток педагогів сучасної школи, здійснює супровід освітніх практик, закладів, інновацій і сприяє тим самим розвитку освіти в цілому.
Використані джерела:
1. Закон України «Про освіту».

2. Закон України «Про повну загальну середню освіту».

3. Концепція реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року.

4. Постанова Кабінету Міністрів України «Деякі питання професійного розвитку педагогічних працівників».
5. Бачинська Є. Вектори змін методичної роботи в закладах загальної середньої освіти. Електронне наукове фахове видання «Народна освіта». Випуск № 2-2017. 
6. Зінченко С. Нові підходи до організації методичної роботи в системі шкільної освіти. https://vseosvita.ua/library/novi-pidhodi-do-organizacii-metodicnoi-roboti-v-sistemi-skilnoi-osviti-175444.html

7. Мельник Н. Науково-методичний супровід професійного розвитку педагогічних працівників. Післядипломна освіта. № 6 - 2018.
8. Половенко О., Побережець О. Оновлення діяльності методичних служб у контексті Закону України «Про освіту» - Кропивницький. 2019 – 44с.

9. Сорочан Т. Методична робота: підготовка вчителів до реалізації концепції «Нова українська школа». Журнал «Методист» №6 – 2018. 
Це – цікаво!
Методичні рекомендації 

щодо створення та моделювання власної методичної розробки

Згідно зі статтею 54 Закону України «Про освіту» за результатами атестації визначаються відповідність працівника займаній посаді, рівень його кваліфікації, присвоюються кваліфікаційні категорії та педагогічні звання.

Порядок атестації педагогічних працівників унормовано наказом Міністерства освіти і науки України  від 06.10.2010 № 930 (Зі змінами, внесеними згідно з наказами Міністерства освіти і науки, молоді та спорту  від 20.12.2011 № 1473, від 08.08.2013 № 1135) «Про затвердження Типового положення про атестацію педагогічних працівників»;  листів Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України: від 25.10.2012 № 1/9-779 «Щодо атестації педагогічних працівників»; від 10.09.2013 № 1/9-617 «Про застосування Типового положення про атестацію педагогічних працівників». 
Метою запровадження педагогічних звань є визнання педагогічною громадськістю, органами управління освіти та педагогічними колективами значних професійних заслуг працівників освіти, їх внесок у запровадження інноваційних методів виховання та навчання, заохочення їх особистої діяльності на розвиток вітчизняної освіти.
Основними особливостями присвоєння педагогічних звань є: особисті досягнення та заслуги; єдність вимог і рівність умов, установлених до порядку присвоєння педагогічного звання для всіх педагогічних працівників.
Зокрема, пунктом 5.2 Типового положення про атестацію педагогічних працівників встановлено, що педагогічні звання «викладач-методист», «учитель-методист», «вихователь-методист», «практичний психолог-методист», «керівник гуртка-методист» можуть присвоюватися педагогічним працівникам, які здійснюють науково-методичну і науково-дослідну діяльність, мають власні методичні розробки, які пройшли апробацію та схвалені закладами післядипломної освіти.
Звертаємо увагу,  власна методична розробка є одноосібною працею, в якій претендент на присвоєння педагогічного звання виступає в ролі одноосібного автора (не співавтора, укладача, упорядника), вона не повинна бути схвалена будь-якою іншою освітянською інстанцією від республіканського до шкільного рівня (окрім попереднього розгляду на засіданні ради методичного кабінету управління, відділу освіти міськвиконкомів (міських рад), управлінь, відділів освіти, молоді та спорту райдержадміністрацій, міськвиконкомів). 

Наголошуємо, методичні розробки подаються до Сумського ОІППО у вигляді друкованого тексту (копія – на електронному носії інформації), в якому систематизовано, послідовно викладено досліджувану педагогічну, методичну проблему. Теоретична частина розробки має бути підкріплена практичним авторським доробком, як-от: робочий зошити, посібник, атлас, хрестоматія, словник, довідник тощо, відповідно до обраної автором теми.
Акцентуємо увагу, що кожного поточного року до 15 листопада управління (відділи) освіти райдержадміністрацій, міськвиконкомів (міських рад, ОТГ) подають одразу всі документи претендентів на присвоєння педагогічного звання «учитель-методист», «викладач-методист», «вихователь-методист», «керівник гуртка-методист», «практичний психолог-методист»:
· лист-подання (клопотання) управління (відділу) освіти за підписом начальника (завідуючого) та завідувача районного (міського) методичного кабінету, завірений печаткою управління (відділу) освіти; 

· витяг з протоколу засідання ради методичного кабінету, завірений печаткою управління (відділу) освіти; 
· рецензії на методичну розробку; 
· анкету автора методичної розробки;
· інформацію про рівень апробації методичної розробки, яка має одноосібне авторство на бланку управління (відділу) освіти до Сумського обласного інституту післядипломної педагогічних освіти на ім'я голови експертної комісії (ректор Сумського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти).
За умов відсутності повного пакету документів робота не приймається до розгляду експертною комісією, де проходить відповідну науково-методичну експертизу, яка передбачає аналіз роботи науково-педагогічними працівниками кафедр, педагогічними працівниками методичного центру Сумського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти та незалежними експертами, що входять до складу предметних експертних рад (за згодою).
Після офіційного подання документів доопрацювання, переробка методичної розробки неприпустима. Власна методична розробка не повертається автору та не підлягає процесу ксерокопіювання.

Моделювання розробки розпочинається зі з’ясування мети та суті вирішуваних з огляду на це завдань: планування цілеспрямованої системи діяльності щодо поліпшення стану педагогічної практики на основі науково-педагогічних рекомендацій. Щоб розробити дійову «науково-методичну модель» і закласти в неї перспективні ідеї та положення, необхідне глибоке та всебічне знання й аналіз наступних джерел: законодавчих державних нормативно-правових документів із проблеми, що моделюється; сучасних наукових досліджень, теоретичних ідей, положень і рекомендацій з проблеми; матеріалів, елементів аналогічного досвіду; теоретичних джерел, прикладних робіт відповідного спрямування. При виборі об’єкту «моделі» з обраної проблеми необхідно врахувати такі фактори, як актуальність, новизна, теоретична та практична значущість, перспективність. Лише глибокий і всебічний аналіз перелічених джерел, синтез ідей, які впливають на нього, дасть змогу зрозуміти, передбачити, розробити проєкт моделі.
Розробки поділяються на дві групи:
– розробки змісту освіти: навчально-методичне забезпечення (довідники, збірники, посібники тощо), концепції тощо;

– розробки з методики навчання: описи моделей, технологій; дидактичні матеріали тощо.

Щоб розробити дієву науково-методичну модель і закласти в неї перспективні ідеї та положення, необхідно глибоке та всебічне знання й аналіз  законодавчих державних із проблеми, що моделюється; сучасних наукових досліджень, теоретичних ідей, положень і рекомендацій з проблеми; матеріалів, елементів аналогічного досвіду; теоретичних джерел, прикладних робіт відповідного спрямування тощо.
Проблема вибору об’єкта для створення моделі вимагає від розробника врахування: актуальності, новизни, теоретичної та практичної значущості, перспективності розробки; готовності закладів освіти до реалізації моделі з точки зору матеріально-технічних, організаційних, навчально та науково-методичних умов.
Структурними елементами роботи є: титульна сторінка, зміст, вступ, основна частина, висновки, список використаних джерел, додатки.
Титульна сторінка містить дані у такій послідовності: повна назва управління (відділу) освіти райдержадміністрації, міськвиконкому (міської ради); методичного кабінету; назва теми роботи (передбачає дотримання науковості та чіткості її формування); відомості про автора (прізвище, ім’я, по батькові, посада), назва закладу освіти; рік оформлення матеріалу.
З точки зору культури  оформлення роботи зміст краще розміщувати на початку роботи, читач починає ознайомлення з будь-яким виданням зі змісту, який розміщують зразу за титульним аркушем. 
Вступ – загальна частина, де коротко висвітлено: актуальність, світові та вітчизняні тенденції вирішення поставлених завдань; взаємозв’язок із сучасними науковими дослідженнями; науково-поняттєвий апарат (об’єкт, мета дослідження, теоретичне та практичне значення (цінність) тощо).
Зміст вступу викладається від третьої особи з посиланням на додатки: методичні розробки, рекомендації, публікації тощо. Опис здійснюється автором, який працював над роботою протягом між атестаційного періоду.
Структурними складовими вступу є:
Актуальність теми. Актуальність передбачає аргументацію доцільності роботи з точки зору реформування національної системи освіти, сучасних потреб педагогічної практики. Наводиться коротка характеристика змісту тих проблем, які вирішуються.
Методична розробка може претендувати на той чи інший ступінь актуальності лише тоді, коли тема відповідає сучасним потребам, а питання, що розкриваються в роботі, важливі для організації освітнього процесу.
Теоретичне підґрунтя. Це – сучасні теоретичні ідеї та положення, що є науковою основою роботи, яка повинна нести в собі опору на наукові погляди, висновки, досягнення, об'єктивні факти та реальні практичні приклади, а також містити систематизовані, проаналізовані підходи, сформульовану власну точку зору на досліджувану проблему. Робота може мати випереджувальний характер, але, у такому випадку, повинно бути наукове обґрунтування цього дослідження.
Об’єкт дослідження – процес або явище, що породжує проблемну ситуацію й обрано для вивчення.

Предмет – досліджувані з певною метою властивості об’єкта.

Мета дослідження – фактично запланований результат. Вона пов'язана з об'єктом і предметом дослідження, а також є шляхом досягнення результату. Мета дослідження викладається одним реченням.
Завдання дослідження – ті питання, які необхідно вирішити для досягнення поставленої мети.
Технологія – модель досвіду, структура, послідовність дій суб'єкта. До технології відносяться форми, методи, прийоми роботи, основні педагогічні або управлінські ситуації, засоби удосконалення певного виду діяльності.
Теоретичне значення – висвітлення особливостей теоретичних напрацювань та рекомендаційних вимог щодо їх використання в педагогічної практиці.
Практичне значення – відомості про прикладне застосування одержаних результатів, рекомендації щодо їх використання.
Результативність. Передбачає необхідність висвітлення особливостей впровадження результатів дослідження із зазначенням назв організацій, в яких
здійснена реалізація та тенденцій до подальшого вивчення проблеми.
Матеріал вступу повинен викладатися послідовно, логічно; взаємопов'язувати окремі частини, повністю розкриваючи тему роботи. Головне – на основі аналізу та узагальнення чітко відобразити алгоритм дій, який прослідковується в моделі.
Основна частина побудована у вигляді кількох розділів (підрозділів), пунктів (підпунктів), які висвітлюють сутність дослідження, а саме: педагогічну ідею, наукові підходи, методичне обґрунтування, практичну реалізацію тощо.
Ця частина роботи передбачає ґрунтовне розкриття проблеми; науково-теоретичне обґрунтування методів роботи; подачу інформації про нові аспекти проблеми, що мають науково-дослідний, експериментальний характер: розкриття нових доказів або деталізацію дослідження, педагогічних закономірностей, на яких грунтується досліджуваний матеріал. Основне призначення опису чи описуваного узагальнення ( створення реальної картини досвіду дослідження, показ конкретних зразків педагогічних напрацювань і здобутків.
В основній частині автор повинен розкрити тему на сучасному рівні розвитку науки: достатньо повно розкрити основні поняття й терміни, що стосуються проблеми; включити у зміст матеріалу тільки об'єктивні факти й реальні практичні приклади; систематизувати та проаналізувати різні думки й наукові підходи; сформулювати власну точку зору на досліджувану проблему. При цьому, у цій частині роботи повинні бути відображені елементи дослідження: вивчення достатньої кількості опублікованих джерел (книг, статей, розробок) з даної теми; результати експерименту тощо.
Інформація про досліджувану проблему повинна містити аргументовані тези, відзначатися системністю, систематизованістю, доказовістю, практичною спрямованістю дослідження чи узагальненої системи роботи вчителя.
Висновки – довідково-інформаційна частина роботи, яка містить перелік підсумкових фактів, зауважень, рішень й оцінок (думку) автора досліджуваної проблеми.
У загальних висновках подається оцінка одержаних результатів, визначення яких дає можливість коригувати педагогічну діяльність, спрямовувати її на досягнення мети та завдань, визначити ефективність застосованих методів, прийомів, засобів тощо.
Доцільно продемонструвати результативність роботи над зазначеною проблемою за між атестаційний період (реальний «приріст» знань, умінь, навичок учнів; поліпшення показників роботи з обдарованими дітьми, науково-методичної роботи у школі, районі (місті) тощо). Також доцільно подати рекомендації.
Рекомендації   мають бути конкретними. Основна увага приділяється пропозиціям щодо ефективного використання результатів дослідження та шляхів розповсюдження й популяризації досвіду.
У разі потреби рекомендації можуть спиратися на додаткову інформацію, яка наводиться в додатку.
Список використаних джерел розміщують у кінці роботи та, як правило, в алфавітному порядку в такій послідовності: прізвище, ініціали автора (іноді друкуються колективні роботи, що не мають авторів, а тільки редакторів); назва роботи; характер роботи; місце видання; видавництво; рік видання; кількість сторінок або сторінки, які були використані.
Вимоги до оформлення власної методичної розробки
У залежності від особливостей змісту, розробка оформлюється у вигляді тексту, що доповнюється ілюстраціями, таблицями або їх сполученнями на аркушах формату А-4 за допомогою комп'ютерної техніки (14 шрифт 
Times New Roman) через 1,5 міжрядкового інтервалу з розрахунку не більш як 40 рядків на сторінці. Параметри сторінки: верхнє, ліве і ніжне поле – не менш як 20 мм, праве – не менш як 10 мм.

Загальний обсяг роботи бажано не менше 30 машинописних сторінок (максимум – не обмежено) при 25 сторінках основного тексту, тобто без списку використаних джерел та додатків.
Обсяг вступу та загальних висновків (кожного окремо) не повинен бути більшим від 1/7 частини основного тексту роботи.
Сторінки роботи, ураховуючи ілюстрації, додатки, повинні бути скріплені та мати наскрізну нумерацію. Першою сторінкою вважається титульна, на якій цифра 1 не ставиться. Загальна нумерація починається на наступній сторінці – «Зміст» з цифри 2. Порядковий номер сторінки проставляється у правому верхньому кутку аркушу.
Розділи, підрозділи, пункти, підпункти роботи повинні мати заголовки. Назви розділів необхідно друкувати великими літерами без крапки у кінці. Назви підрозділів, пунктів, підпунктів друкують з абзацу без крапки у кінці речення.
Усі ілюстрації тексту (фотографії, схеми тощо) називають рисунками і нумеруються послідовно. Номер і назву рисунка пишуть під його графічним зображенням. Схеми, креслення, які додаються до роботи, виконуються чорною тушшю і подаються в оригіналі або у вигляді якісних ксерокопій.
Необхідно дотримуватися правил цитування, оформлення списку використаної літератури. По всій роботі (окрім вступу) у квадратних дужках [  ] робиться посилання на використані, процитовані літературні джерела з указівкою сторінки [1, с. 5].
Робота повинна бути написана українською мовою, без граматичних та стилістичних помилок.
Грамотність та естетичність оформлення – важлива умова написання методичної розробки, дотримання якої значно підвищує її якість.

Використана та рекомендована література
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щодо початку нового 2020-2021 навчального року
1. План заходів щодо проведення Року математичної освіти в Україні у 2020/21 навчальному році, затверджений розпорядженням Кабінету Міністрів України від 25 червня 2020 р. N 630-р. 

https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-zatverdzhennya-planu-zahodiv-shchodo-provedennya-roku-matematichnoyi-osviti-v-ukrayini-u-202021-navchalnomu-roci-630-250620
2. Концепція розвитку природничо-математичної освіти (STEM-освіти), схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 5 серпня 2020 р. № 960-р.
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/960-2020-%D1%80#Text

3. Міністерство освіти і науки України. Організація дистанційного навчання в школі. Методичні рекомендації. Травень 2020. 
4. Лист Міністерства освіти і науки України від 20.07.2020 № 1/9-385 «Деякі питання організації виховного процесу у 2020-2021 навчальному році щодо формування у дітей та учнівської молоді ціннисних життєвих навичок».
5. Лист Міністерства освіти і науки України від 22.07.2020 № 1/9-394 «Про переліки навчальної літератури, рекомендованої Міністерством освіти і науки України для використання в закладах освіти у 2020/2021 навчальному році».
6. Лист Міністерства освіти і науки України від 29.07.2020 р. № 1/9-406 «Про підготовку закладів освіти до нового навчального року та опалювального сезону в умовах адаптивного карантину (Додаток до листа - Інструктивно-методичні матеріали). 
7. Лист Міністерства освіти і науки України від 05.08.2020 № 1/9-420 «Щодо організації роботи закладів загальної середньої освіти у 2020/2021 навчальному році» (Методичні рекомендації).     
8. Лист Міністерства освіти і науки України від 11.08.2020 № 1/9-430 «Щодо методичних рекомендацій про викладання навчальних предметів у закладах загальної середньої освіти у 2020/2021 навчальному році» (Інструктивно-методичні рекомендації).
9. Лист Міністерства освіти і науки України від 14.08.2020 № 1/9-436 «Про створення безпечного освітнього середовища в закладах освіти та попередження булінгу (цькуванню).
10. Лист Міністерства освіти і науки України від 27.08.2020 № 1/9-483 «Щодо проведення першого уроку в закладах загальної середньої освіти».
11. Лист Міністерства освіти і науки України від 31.08.2020 № 1/9-495 «Щодо організації навчання осіб з особливими освітніми потребами у закладах загальної середньої освіти у 2020/2021 навчальному році» (Інструктивно-методичні рекомендації).
12. Лист ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» від 27.07.2020 № 22.1/10-1408 «Про пріоритетні напрями роботи психологічної служби в системі освіти на 2020/2021 н.р.».
13. Лист ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» від 19.08.2020 № 22.1/10-1646 «Методичні рекомендації щодо розвитку STEM-освіти в закладах загальної середньої та позашкільної освіти у 2020/2021 навчальному році».  
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