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ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ  управління освіти

від 24.10.2018  № 186-ОД 
УМОВИ

проведення II етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад 

у м. Шостка у 2018-2019 навчальному році 

ІІ етап Всеукраїнських учнівських олімпіад проводиться у м. Шостка в 

листопаді-грудні 2018 року на базі визначених навчальних закладів згідно з графіком проведення олімпіад.

До участі у  II етапі олімпіад допускаються лише учні, які стали переможцями І етапу відповідних змагань. Кількісний та поіменний склад учасників ІІ етапу олімпіад затверджується оргкомітетом на підставі заявок закладів освіти у кількості 1-3 учні від паралелі класів. Допускається до участі у ІІ етапі олімпіад більша кількість учнів  з поглибленим вивченням предметів, профільних класів та класів, які навчаються за інноваційними програмами, але не більше п’яти учнів від паралелі класів (з німецької мови – не більше 10 учнів).
Команди навчальних закладів прибувають на змагання відповідно до квоти та заявок у супроводі керівника команди. Керівник команди реєструє учасників олімпіади та передає їх члену оргкомітету або робочої групи відповідно до поданих заявок. Не заявлені закладами освіти  учні до участі в олімпіадах не допускаються. У разі хвороби учня з основного складу команди дозволяється  його заміна учасником відповідної вікової категорії, заявленим у резерві. У разі відсутності такого команда прибуває не у повному складі (довільна заміна учасників забороняється).  

На всіх етапах олімпіади учні мають право брати участь у змаганнях за клас не молодший від класу їх фактичного навчання у школі. За бажанням учасник має право на загальних умовах брати участь у змаганнях серед учнів старших класів (порівняно з класом навчання).       
Олімпіади проводять члени оргкомітету та робочих груп з числа педагогічних працівників навчальних закладів, фах яких не співпадає з фахом олімпіади. Член робочої групи стежить за дотриманням порядку в аудиторії. Йому забороняється займатися сторонніми справами, надавати будь-яку консультацію учням, що стосується змісту роботи. 

Завдання олімпіади копіюються для кожного учня окремо секретарем оргкомітету, їх зміст оприлюднюється в аудиторії   безпосередньо перед початком олімпіади членом робочої групи. Під час виконання завдань ІІ етапу олімпіад учні сидять по одному за партою. Учасники з одного навчального закладу не можуть сидіти за сусідніми партами.  Учням забороняється  спілкуватися з іншими учасниками олімпіади, користувати​ся довідниками, словниками, таблицями, картами, обчислювальними засобами, електронним обладнанням, засобами комунікації (Інтернет, мобільні телефони тощо), мати при собі будь-які засоби зв’язку, пристроїв зчитування, обробки, збереження та відтворення інформації, друкованих і рукописних матеріалів, що не передбачені завданнями олімпіад. 

При виконанні письмових робіт, які підлягають шифруванню, забороняється використання будь-яких позначок, різних кольорів написання, які сприяли б дешифруванню роботи.

Порядок виконання завдань учень може обирати самостійно. Завдання записується за тим номером, за яким воно вказано.
У разі порушення Положення, Умов проведення олімпіад, члени оргкомітету мають право позбавити будь-якого учня подальшої участі в змаганнях, про що робиться відповідний запис у протоколі. Час на виконання завдань з кожного предмету визначається методичними рекомендаціями, складеними методистами  СОІППО. 

За необхідності учасник олімпіади з дозволу представника робочої групи, залишивши роботу на столі, може вийти з аудиторії на 5 хвилин. Не дозволяється одночасно виходити двом і більше учням. 

          Після того, як час на виконання завдань буде вичерпано, член робочої групи збирає роботи учасників олімпіади та передає їх члену оргкомітету, відповідальному за проведення цієї олімпіади. Член оргкомітету шифрує роботи, залишає у себе обкладинки, а роботи передає особисто голові журі для перевірки. 
Голова журі забезпечує об’єктивність перевірки та оцінювання робіт учасників змагань. Члени журі ретельно перевіряють кожну роботу, виставляють за кожне завдання кількість набраних балів, підраховують загальну суму. Журі перевіряє тільки завдання, що записані у чистовик учасника олімпіади. Чернетка членами журі не розглядається. У кожній паралелі класів журі визначає переможців олімпіади, користуючись методичними рекомендаціями та критеріями оцінювання, розробленими Міністерством освіти і науки України (методистами Сумського ОІППО).
Після перевірки кожна робота учасника підписується головою журі і не менше як двома членами журі. Після цього член оргкомітету розшифровує роботи. На підставі результатів оформлюється протокол засідання журі по кожному класу окремо. Протоколи передаються члену оргкомітету. Всі учнівські роботи та протоколи зберігаються в управлінні освіти один рік.

Переможці ІІ етапу  олімпіад з навчальних предметів нагороджуються дипломами І, ІІ, ІІІ ступенів окремо за класами у кількості, яка не перевищує 50%  числа учасників відповідного класу  з орієнтовним розподілом кількості дипломів у співвідношенні 1:2:3. Переможцем не може бути учасник, який за сумарним результатом набрав менше ніж третину від максимально можливої сумарної кількості балів.


З приводу правильності та об’єктивності оцінки виконаних завдань учасник олімпіади має право подати апеляцію відповідно до чинного Положення.
Забороняється втручання батьків учасників та інших сторонніх осіб у перебіг змагань, перевірку робіт та розгляд апеляцій. 
Начальник управління освіти                                              Н.О.Сергейко

